
Dva načina lova na div|c 
ftonje. 

V eni zadnjih številk našega lista 
smo poročali, kako se podijo črede div
jih konj po pustinjah Južne Amerike. 
Tokrat hočemo opisati, kako lovijo po
divjane konjske črede v pokrajinah 
ob ruskem veletoku Wolga. Tukaj sta 
znana dva načina lova: ruski in kir 
giškl. 

Na ruski način je lovilo pod carsko 
Rusijo konje vojaštvo in seve predvsem 
kozaki. Ako so kje izsledili večjo čre
do, so zgradili daleč pred njo plot, ki 
se je na sredini zoževal v trikot. Ofi
cir je potom daljnogleda dognal, kate
re živali so najlepše in najboljše. Lov 
so pričeli jezdeci na konjih na ta na
čin, da so ločili za ulovljenje določene 
živali od ostale črede in jih tirali pro
ti trikotnemu plotu. Ko so pribrzeli 
konjski divjaki na najbolj ozki pro
stor, so zaprli tamkaj v travi skriti 
lovci izhod in se vrgli nad ujetnike z 
vrvmi. Zvezane živali so vlekli v staje, 
da so se odpočile. Ko se je divji konj 
nekoliko opomogel, se je začel zaga
njati z vso močjo proti stropu, cukal 
za priveze ter se metal na vse strani, 
da bi si otel ugrabljeno prostost. S 
pobežnimi poskusi neha, ko je popol
noma zmučen. Divjanje se ponavlja 
po več dni, ne da bi poskusil jetnik 
natrošeno mu hrano. Prvi znak, da se 
bo pustil konj ukrotiti, je ta, da se lo
ti krme. Veliko jih sploh pogine, ker 
nočejo jesti. Divjanje najbolj vroče
krvnih pasem je mnogokrat tako silo
vito, da se konj pri tem ubije. Ko je ži
val enkrat premagala trmo, je popol
na ukrotitev prav lahka. Prirodoslov
ci trdijo, da je v malokateri živali ta
ko zelo razvito hrepenenje po prostem 
gibanju nego ravno pri divfem konju 

Kirgizl so mongolski pastirski narod, 
ki lovijo najlepše divje konje čisto na 
drug način. Pri Kirgizih se ukvarja s 
konjskim lovom duhovščina. Svečenik 
se obleče v rdeč plašč in se plazi z vso 
previdnostjo proti čredi. Ko je izsledil 
najlepšo žival, se postavi po koncu in 
upre svoj pogled z vso srditostjo v za 
ujetje določenega konja. Pogled kirgi
škega lovca nekako omami ter uspava 
divjaka, da se začne tresti po celem 
životu, a se ne more ganiti z mesta, 
medtem, ko so odbrzeli njegovi tova
riši že bogznaj kam. Še le tedaj se 
vzdrami žival iz strmljenja, ko mu je 
skočil lovec na hrbet in mu vrgel krog 
vratu nalašč za krotenje izdelano uz
do. Konj se spusti v dir za pobeglo čre
do, a vse divjanje mu ne pomaga nič, 
ker mu sedi na hrbtu krotitelj, ki jet
nika kmalu užene. 

Opisani način lova je skrivnost kir
Tiškega svečeništva in obstoji v moči 
človeškega pogleda nad živalskim. 


